OeWPIa APIBUWV:
AIQIDETOTNTA




H @cwpla apIBU®YV, WG ETTIOTNWOVIKO TTESIO

Oewpia ApIBP®YV cival O KAGSOC TV OewENTIKWY JABNUATIKWY, TTOL AOXOAEITAI UE TIG I810TNTEC
TV AKEPAIWV APIBUGYV, KOBWC KAl YE TIOORANUATA TTOL TTPOKLTITOLY ATTO TN MEAETN ALTH.

AVOAOYQ ATTO TO €I60C TGV TTEOPRANUATWY KAl ATTO TIG HEBOSOLG ETTIALONC TOLG N OewpPIia APIBUGYV
XWPEIETAI O€ ETTIPMELOLS KAOSOLG.

» AAYEPRPIKN Ocwpia APIBU®Y, N TEWUETPIKN Ocwpia APIBUWY, N YTTOAOYIOTIKN @cwpia APIOUWY
KATT.

BAGIKO QVTIKEIUEVO HEAETNC TNG BEWPIAC APIBUWY €ival OI TIPWTOI APIOUOI.
H Bewpia apiBuwyv Rpiokel evpeia epappoyn otny Kpoutroypagia.

» O yVwOTOG KAl SIAKEKPIUEVOGS HABNUATIKOC [KAOLGS, AvEPEPE OTI «Ta UABNUATIKa gival N BAciAicoa TV
EMMIOTNUV Kail N Bewpia apiBucwyv N BAciAicoa Twv uabnuaTikV.




[eplexopevo kep. ©OEQPIAY APIOMQN

1. AIQIOETOTNTO
2. [MpwTOI OPIBUOI
3. MaBnuaTIKA eTTAYWYN



Ocwpia ApIBucY: MEPEXOMENA

» a) TO COVOAO TV AKEPAIWYV APIBUWY KAl Ol IBIOTATEC TOL

» P) n SiaipetoTNTa — OPICHOI KAl IBIOTATES, KOITNEIA SIAIpETOTNTAC, ELKAEISEIT
S1aipeon

» V) MEYIOTOC KOIVOC SIAIPETNC, 1I610TNTEC, O AAYOPIBUOC TOL ELKAEISN

» 5) TTPWTOI APIBUOI KAl HEBOSOI LTTOAOYICUOUL TOLC (ATTEIPIA TV TTPWTWV
APIBUWYV, KOOKIVO TOL EpaTooBevoLc, OeueAicddec Bewpnua TNS apIBUNTIKNG)

> €) N apxN TNG HABNUATIKNG ETTAYWYNG



AIAPETOTHTA




» EukAcibeia Siaipeon Kal ELKAEISEIOC AAYOPIBUOC



Alya AOYIQ YIa ToV ELKAEION

O EukAeibNg £dnoe Trepitmou atmo 10 330 £wg 10 275 11.X.

Aibacte kal TTEBave otNV AAeEQVEPEIa TNG AIYVTITOUL, TTEQITTOL KATA TNV SIAPKEIA TNG TTEQIOSOUL
BaoiAeiag Tou MroAepaiov A" (323 11.X. - 283 11.X.).

KaTéExel ia onuavTikn BEon oTnV I0TOPIA TNS AOYIKNG KAl TV MaBnUATIKWV, KABWG gival O
TTPWTOC TTOL TTAPAYEI EVA ALOTNEA SOUNUEVO KAl CLVEKTIKO OVOTNUA TTOOTATEWV
(BgPNUATWV Kal TTOPICHAT®YV) e PACN €vA COVOAO OPICHGYV KAl 5 HOVO APXIKES
AvATTOSEIKTES TTOOTACEIC (QITApATa).

'HTrav evepyo pEAOG TNG BIBAIOBNKNCS TNG AAe€avEpEIaC Kal TTIBAVOY VA €ixe OTTOLOATEl OTNV
Akadnuia Tou NMAaTwva otnv ABnva.

O ELkAEIONC Eypawe CLYYPAUMATA OTTWC TA «OTITIKAY, «KATOTITOIKAY, «XTOIXEIA TS MOLOIKNGY,
«K@VIKN TOUNy, «CPaIQIKN YEWUETRION, «@ewpIa ApIOUV.

TO TTIO YVWOTO TOL CLYYPAUUA eival Ta «XTOIXEIAN



Ta ‘L1oixeia’ Tou ELKAEION

TO KLPIOTELO CLYYPAUUA TOL ELKAEISN ovopadeTal «XTOIXEION,
YmroSiaipeital o 13 BIRAIQ,

ATTOTEAEI TO OTTOLOAIOTEPO £PYO TWV APXAIOEAANVIKGWYV MaBNUATIKWV.

vV v v Vv

X' QLTO TO CLYYPAUPA TOL TTAPOoLOIALEI O ELKAEIONG, e CLVTOUN KAI AKEIRN MOPEPN WIG CLOTNUATIKA,
ATTAYWYIKN -AEIRUATIKI COVOWN KAl TTIOOCAPUOYN OAWY TWV TTOOELKAEISEIV HABNUATIKWOV YVWOEWY,
TIC OTTOIEC CLUTTANPWOE UE BEWPNUATA SIKA TOL KAl AAAO CLYXPOVWY TOL MABNUATIKWY.

» Ta mmpwTa €€ BIPAia KOAOLTITOLY TN MepEeTPIa TOL emTESOL, Ta PIPAIO ETTTA HEXPI EVVEA TNV APIOUNTIKNA
Kal Tn Oewpia ApiIBuwyv. To dikaro BIPAio avapEepeTal 0TOLS APPNTOLS APIBUOVLC KAl TA TEIa TEAELTAIA
BIBAia oTn LTepEOUETPIA.

YNU. TO Ovoud ToLv ELKAeISN cuvéeeTal e TNV EvkAEISEIa Siaipeon kal pe Tov ELKAEISE10 alyopIOuo TToL 6a
aoXoANBoLPE O€ ALTO TO PABNUQ.



» AC BuunBovue TN SIAIPETOTNTA
OTOLC PLOIKOLES APIBUOLC
(MaBnuartika, A’ Topuvaoiov)



EukAeibeia Siaipeon

P ‘Otav oBoUv dUo uoikoi apiBuoi A kai 8, TOTE unapyouv dUo AAAoI QUOIKOI apIBpoi n

Kaiu, eTorwotevailoxve: |A=d--TmM+ U

® O apiBuog A Aéyeral diaipeTéog, o & Adyetal diaIpETNG, 0 apiBuoc nm ovopaleral
nnAiko kai To u unoéAoino Tng diaipeonc.
® To unoAoino eivar apiBudC NavTa PIKPATEPOC Tou dIaIpETN:

u<>od

+1 €—YnoAowro
9§ &AapeEog

» [loia gival n evkAeidela
S1Qipeon TTOL
avatrapioTartal;

» Amavinon:
» 17 =5%3+2



» Av oTnVv EukAciSeia S1aipeon TO LTTOAOITTO €ival ICO PE TO PN&EY, TOTE N

Siaipeon ovouadetal TEAEla Siaipeon

O
@ Av 1o undAoino u givai 0, TOTE Aéue OTI £xoupe pia TéAela Alaipeon: | A= 3 - 1T (9&)
® >touc Quoikolc apiBuolc n TéAsla Siaipeon cival npafn avriorpo@n Tou noAAanAaciacpou, 4001?0%
onwg eival kai n agaipeon Npaén avriorpoPpn TnNG Nnpoodbeong &5) O
P O diaipérng & piag diaipeonc dev pnopei va sivai 0. d#0
P OravA =38, Tote TonnAikon = 1 a:a=1
P ‘Otav o diaipérng & = 1, TOTe To NNAiko N = A
pETNG n a:1=a

P ‘Orav o diaiperéoc A = 0, TOTE To NnAiko n = 0

0:a=0



EowTNo€EIC/ AoKNOEIC

1. H oxeon: 78=7*8+22 . [ookLTITEl ATTO €LKAEISEIa Siaipeon; OXI

2. Hoxéon: 163=9*18+1 . [MpokuT1Tel A11O €LKAEISEIO Siaipeon; NAI
» YTTOPXEI TTEQITITGOON VA LTTAPXOLY SLO ATTAVTNOEIC OTO £pWTNUA 32 NAI
» MTTOPEITE VO RPEITE EVAV KAVOVQ;

YNu. (* onuaivel Tpa&n TTOAANATTAQCIACUOUL)



[TOAANGTTAQOIO KAl SIQIPETEC
(PLOIKWV APIBUWYV

@ MNoAAanAaoia evog puaikoU apiBpol a eival ol apiBpoi Nou NpokUNTouv and Tov
noAAanhaciaopd Tou pE GAOUC TOUC (PUOIKOUC apiBuolc. 0, a, 2a, 3a, 4a

yo

P KaBe puoikoc apiBuocg diaipei Ta noAAanAdaoia Tou.

P KaBe puoikocg nou Siaipeital and évav aAlo eivar noAAanAaoid Tou.

P Av évac puoikocg Siaipei Eévav allov Ba Siaipei ka1 Ta noAAanAdaocia Tou.

® To pkpotepo (7 0) and Ta koiva noAaniacia duo f nepiocoTepwv apiBuwv (7 0) To ovopaloups EAayioTro Koivo MoAAanAdacio
(EKIT) Twv aplBuoy auTov
® AlaipETEG EVOC PUOIKOU apiBpou a AéyovTal ohol o1 apiBpoi nou Tov diaipolyv.
P KaBe apiBpéc a £xa1 SiaipéETeg Tou apiBuouc 1 ka a.

® ‘Evac apiBuog, ekToc and To 1, nou £xel dIQIPETEC HMOVO TOV £AUTO Tou KAl To 1 AEyETal NMP@TOCG ApIBUOG, dIaQOopeTIKA AEyeTal

oUvBEeTOCG.
@ AUo guoikoi apiBuoi a kai B pnopei va £xouv Koivolg diaipéTeg. O peyalUTepog and autolc ovopdaleTal MéyioTog Koivog AiaipéTng

(MKA) Twv a kal B kar cupBoAiletar MKA(a, B).-

® AUo apiBpuoi a kal B AéyovTal npwTol peTa&u Toug av eival MKA(a, B) = 1.



Ta kpItnEI1a SIAIPETOTNTAC

Kpirnpia AlaipeToTtnTag
® Kpmipa AiperotnTac pe 2, 3, 4, 5, 9, 10 1) 25 AéyovTal ol KaVOVEC PE TOUC OMOIOUC LNOPOULE Va CUUNEPAIVOULE, YwpicC va
kavoupe T Biaipean, av evac Quokoc apiBuoc diaiperal pe Touc apiBpolc auTouc.
P ‘Evac puokdc apiBpoc Siaipstal ps 10 av Afya o éva pndeviko.
P ‘Evac guakoc apBpoc Siaipetal pe To 2, av To TeEhEUTaIo WRoio eival 0, 2, 4, 6, 8.
P ‘Evac puokoc apiBpoc diaipsital ue To 5, av Miya o2 0 1) 5.
P ‘Evac puokdc apiBpoc Siaipstal s To 3 1 To 9, av To ABpoiopa TV Yniev Tou dSiaipsTal ps To 3 1} To 9 avTioTonya.

P ‘Evac quakoc apBuog Siaipeiral guyxpovac s To 4 1) kai To 25, av Ta duo TEAEUTaIO Wwipia Tou &val undév.



» Na amrobeiéete OTI TO ABPOICUA TPIWYV
SI060XIKWV PLOIKWYV APIBUWY Eival
TTOAAQTIAQCIO TOL TEIA.

ATT. v+v+]+v+2=3v+3=3(v+])

» Av 5\a+7/ (ovoudadletal To 5 Siaipei To (a+7) Kal
5\B-2 10T O+PR=TTOAS.



» H SI0I0ETOTNTA OTO COVOAO TV AKEPAIDV
apIOu®V



TO COVOAO TV AKEPAIWV APIBUWYV

H {ovotyetadng) Geapia ApiBov aoyohettat Kupiag e 1) HEAETN OV DIOTTAV 10V GUVOAOU TV

AKEPIOY I
L=(0, 1,42, 13,...



H EukAeibela S1aipecn OTO OCLVOAO TWV

AKEQAIWV

» Av Q, B akepaiol apiBuoi Kar B S1IapopETIKO TOL UNSEVOC,
TOTE LITAPXOLV LUOVASIKOI AKELAIO! Q, I TETOIOI WOTE

a=bq+r

OT170L TO LITOAOITTO I BA €ival UEYAAVTEQO I ITO TOL UNEEVOC KAl UIKOOTEOLO TNC
ATTOALTNC TIUNC TOL SIAIPETN N CLUPBOAIKA

a=bg+rrxa<r<|b.



» FeueTpIKN avamapaoraon TG EvkAeideiag Alaipeong
OTO OLVOAO TV AKEPAIWV



Ag vroBésoupe ot 6¢kouye vo Bpovpe to hiko kot 10 vrohowmo g duadpeany Tov 22 pe tov 5. Zoppave e 10
WaoTd oAyoptdpo mg dradpeang, To mhiko o eivo Eveg akEpotog k, TEtotog, GOTE:

0<22-x-545.

I'o va Bpodue, Lowdv, 1o K, oymuotilovue TS dLoopES:

IMTopatnpodue 6Tt 0.poY ot uptBUOl CVTOL CUVEYAOS UELOVOVTOL, OO £vo ONUEio Kol HETA Bo. eivol 6A01 opvnTIKOL.
O mkpOTEPOS UM OPVNTIKOS UKEPUIOS OTO TOVS TUPOTAVE optBuovs, 0 OTolog vl IKPOTEPOS TOV 5, €ivol O
22 — 4-5 = 2. Tounepoivovue, Lowtdv, OTL TO IAiko NS draipeons tov 22 pe tov S eivol 4 kot To vVdAouto 2 Kot
Eyovue:

N
()
Il
N
v
+

N
o
IA
(S}
A
W



EukAEISEIa S1AIpECN OTO OLVOAO TWV

AKEQAIWV

» Oa urmopoLOE va Ypadel N EukAcideia Siaipeon TV apIBuwyv: a = -59 kai
b=9n-5%9:9; av val, 1ToIa €ival TA g KAI I KAl O€ TTOIA opdpn 6a ypapei n
EukAcibela Siaipeon;

» Artavinon: 59=6*9+5
» Apa -59=-6*9 — 5=-6*9 +9 -9 -5 = -9(6+1)+9-5=-9*/+4

» Apa -59 = 9*(-7)+4kaiqg=-7Kair=4




H eLkAEISEIa SIaIPEC N OTO OLVOAO TWV

AKEPAIWY APIBUWV

Ac dovue pe mopudsivuote mee epyulOUooTE OTLS OLGOOPES TEPITTOGCELS, Vo Vo Ppovus To TMAiko Kai To
umohouno [og evkAsideios dioipeomc.

* Eote howoy a=-92 ue tov f= 5 . Ano 1) brodpson tov 92 pe Tov 5 Ejovpe 92=5.18+2 KOl EMOUEVOS,

—02=-5-18-2
==5-18-5+5-2
=-5-19+3
=5(-19)+3.

Apa, —92=5.(-19)43, pe 0<3<5 , TOL CMuoivel OTL To TNAIKO TG Oopeans Tov -92 pe tov § eivor -19 kot o
vmohotno eivot 3.




AOKNON

» Na ypapei n EukAcibeia Siaipeon TV apiBuwy -62 kai 8

» ATTOVTNON: -62=-8*7-6= -8*7-8+8-6= -8(7+1)+8-6=
-64+2=-62

» A:-62, 6:8, 11: -8, L: 2

» Na ypaeei n EbkAcideia Siaipeon TV apiBuov -102 kai 5



O ELKAEISEIOC OAYOPIBUOC*

» Av Q, b akepalol e b SiIapopEeTIKO TOL PNSEVOGS. TOTE LTTAPXOLY POVASIKOI AKEQAIOI
ql, 92, ...., r1,r2, ... woTe

b= qa+ ry, D<ri<a
a = @qary + 1o, 0<rog<r
1 = Q3ro + T3, 0<ryg<mr

*rn €ival TO TEAELTAIO UN UNSEVIKO LTTOAOITTO TGV
Siadoxikav Siaipécewdv

Th2=qpTn_1+"Tn, 0<ry <rp_

m—1 = qn+1Tn-

*AAYOPIOUOG cival PIA TIETTEQACUEVN TEIPA EVEQYEIDY,
ALOTNEA KABOPIOUEVWY KAl EKTEAECIUWY O€
TTETTEQAOCUEVO XPOVO, TTOL OTOXELOLY OTNV ETTIALON
EVOG TTPOPRANUIATOG.



>

>

O eLKAEISEIOC AAYOPIOUOG €ival O 'TTATTTTOVS" OAWYV TV AAYOPIBUWY, ApoL gival O
APXAIOTELOC AAYOPIOUOGC TTOL XPNOIUOTTOIEITAI AKOUC KAl CHUEPT

XonoIuoTToIEiTAl YIa TRV evpeon ToL MKA* pyetad SVo apIBuV.
*O peyIoToG KOIVOg Siaipetng MKA cival o peyaAduTepoc pLOIKOC apIBUOC TTOL SIAIPEl TOCO

TOV Q 00O KAl TOV b XWPIC VA apnVvel LTTOAOITTO.

O EukAcidel0¢ aAyoplOuog, amodeikvoeral armo Tov idio Tov
EukAeidn oto EfSopo BIPAIO TV KITOIXEIWVN TOL.




[EQUETPIKN AVATTAOAOTAON TOL ELKAEISEIOL

AAYOQIBLOL

MEBOSOC TOL ELKAEISN YIA TNV ELPECN TOL PEYIOTOUL
KOIVOUL S1aipeTn (MKA) Teov SU0 apXIKWY PNKwWY BA Kal
DC, kai yia 1a 600 opIleTal VA €ival TA TTOAATTAGOIO
UIAC KOIVNG «Uovadacy pNKouC.

TO yeyovocg OTl jIKpaivel ToO unkog DC, xpnoluoTtrolsital
yia va "yetpnoel’ To BA, aAAQ YOVO pIa popEaQq, ETTEISN TO
LTTOAOITTO EA €ival pikpoTepo atro to CD.

To EA peTod TTAEOV (VO POPEC), TO HIKPOTEQO UNKOG
DC, pe TNV bITOAOITTN opada FC pikpoTePN atto EA. ITn
ovveéxela 1o FC eival (TEIC popES) TO PNKOC EA .
EtTeibn) Sev u1TTAPXEI LTTOAOITTO, N SIASIKATIA TEAEIVEI UE
TO uNko¢g FC va eivar o MKA




[Napadeyua evpeonc Tovb MKA

ONOCIUOTTIOIVTAC TOV ELKAEISEIO OAYOPIBUO

» Na PpeBei o MKA TV apiBuwy 72, 46 r) MKA(72, 46);

» AITANTHXH

b=qia+ 71, D<ri <a
/2=1*46+26 a = qar1 + 12, 0<rp<m
46=1*26+20 T1 = qara + T3, 0<ry <ry
26:] *20+6 Th2=qpTn_1+"Tn, 0<ry <rp_
20:3*6+2 n—1 = gn+1Tn-
6=2*3+0

Apa o0 MKA gival 0 2 (To TEAELTAIO PN MNSEVIKO LITOAOITTO TV SIAIPETEDV)



AoKNON oToV ELKAEISEIO AAYOPIBUO

» Na uTToAoYIOTE hE TN PonBeia Tov EukAgibeioL
AAYOpPIBUoL 0 MKA TV apiBuwy 112 ka1 78



EAQXIOTO KOIVO TTOAAGTTAQOCI0 (EKTT)

OPIZMOZX. Av ot a, b kot o1 0vo dev etvan 0, T0TE TO [IKpOTEPO OO Tor Kowver Bemker moMamAaaa
10u¢ ovopiadetat eAayioTo koo moAamhaoto twv a, b ket oupPoAileta

a,b].



Ebpeon Tov EKIT

Ao Aol eMOKENTOVTAN Eva vIfodk., To npwTo ava 3 nuepec, To deuTepo avd 4 njuspsc. Av Eexivinoav

ano 1o VRoAK! TAUTAYpOVa, 08 NOJEC Nuepss Ba favaBpeBouv aro Advi Tou VITaou,;
MiKpoTTEipapo

Avan Bpiokoups Ta nodanidma Twv apiBpav 3 kal 4.

NMoAAanAdoa Tou 0 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 33 36

& 3
MoAAanAdoa Tou 0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 44 48

4

1 apiBpoi 12, 24, 36, ... cival koivad noAdaniaoa Tov apBpov 3 kal 4. Enaidn, To pkpotepo (= 0) and Ta kowvd noAhanhaoa
gival To 12, ypagoupe: EKTT(3, 4) = 12. Anhadn, akpPac peta and 12 nuépec Ba EavaPpeBolv Ta dlo nhoia oTo Mpdvi Tou
vnoioU kal auTd Ba enavarapBaveral kABE 12 npuEpec.

http://ebooks.edu.gr/ebooks/v/html/8547/27 48/Mathimatika_A
Gymnasiou_html-empl/indexA1_5.html



Ebpeon Tov MKA kal Tov EKIT pe TNV avaAvon TV

APIOUWYV O€ YIVOUEVO TTOWTWV TTAPAYOVTWV

9 Na avaAuBouv o1 apiBuoi 2520, 2940, 3780 Ot YIVOUEVO NP@TWV NapayovTwy. Me 1 Borbea auTtrc Tne avaAuonc va PpeBei o MKA

Kai To EKTT auTav TV apiBuav.

Nvan AvaAUoups Toug apiBpoUc O YIVOPEVA NP@TWV NapayovT®myv Kal Naipvoupe POVO TOUC KOIVOUC NAapayovTeC UE TO PIKPOTEPO
EKBETN yia To MKA Kai TOUC KOIVOUC Kal pn KOIVOUC NapayovTeG PE TO JeyaAUTEPO KBETN yia To EKI.

2520 |2 dapwpeto2 | 2940 |2 dapw peto2 | 3380 |2 dapw peTo 2
1260 | 2 » 1430 | 2 » 1890 | 2 »
630 |2 » 35 |3 dapw pe 1o 3 945|132 Odaipw peto 3
215 | 3 dapw peto 3 245 |5 dwaipw peTto 5 315 |3 »
105 |3 » 49 | ¥ daipw peTo 7 105 | 3 »
35 |5 dapw peto 5 ¥ |7 » 3515 dwapwpueto5
# |7 dupw peTo 7 1 |+ Odapwpueto7
1 1
2520 = 23.3%.5.7 2940 = 2%.3.5.32 3380 = 22.3%2.5.3

MKA(2520, 2940, 3380) = 2%-3-5-F = 420 wau EKTT(2520, 2940, 3780) = 22-3*-5-32 = 52920



TooTtrol bTToAoYIouOI TOL MKA

» Me TOV OpIOHO (LTTOAOYICOVTAC OAOLC TOLC
SIQINETEC KAl BOIOKOVTAC TOLC KOIVOLC KAl UETA
TOV UEYAADTEQO)

» Me avaALON TV APIBPWYV OE VIVOUEVO

OWTWV TTAPAYOVTWYV

» Me TOV EUKAEISEIO AAYOPIBUO




AOCKNOEIC

» YTTOAOYIOTE TOV HEYIOTO KOIVO SIQINETN TV
apIBuwV a) 111 kal 78 ye TPEIC TOOTTOLC

» BOEC TO EAAXIOTO KOIVO TTOAATIAQCIO TV
apIiBuwv 25, 15, 30 pe SLO TEPOTTOLC



» H S1a1p€TOTNTA OTO GLVOAO TV AKEPAIWY,
opICHOI Kal amodei&eIg



AlQIpeTOTNTA: OPIOUOC

1.2 Auwapetotnta

To ouvodo tav aképatav sivar epodlacpévo pe duo npadeig, npoobeone kail noAlarmlaciacpou.
To aBpowopa, n Hagopa kal 1o yvopevo 600 akepawwv eival mavia akepalog apibpog. To ndiko
[OUG OP®G OV £lval MAVIOIE AKEPA1OS. Asv UTIAPXEL AKEPA1Og aplBpog a 1E1010¢ WOTE va 10X UEL
2a = 1, evo unapyel akepalog apibpog b 1£towog wote 2b = —4.

EvicAm¢ puolodoyikog emopevag ival 0 akoAoubog opropog :

Opuopog 1.2.1. Aivoviail 6o aképaior apiBpotl a, b pe b # 0. @a Aépe 6n o b duapel tov a drav
UMapyEl AKEPALOS € TETOW0C WoTe A = b - c.

loobuvapa ypnowonowuvial Kal o1 eKgpacelg «0 b eival evag dSwapeng tou ar, «0 a givai
(éva) oAdardaoio v by, «0 a sivar Srapetog ano tov br, Av o b Sraipel tov a ypagoupe bla, av
oyl ypagoupe b 1 a.



AIQIOETOTNTA: OLUPOAIKEC EKPOATEIC

loodUvapa xpnowyonowuvial Kat o1 eKepaocels «0 b gival évag dapeng tou ar», «0 a tivat
(Eva) noAAarAaoto wu br, «0 a eival S rapetdg anod wv br. Av o b Sapet v a ypagoupe bla, av

oxL ypagoupe b 1 a.

> AvapepaTe SIAPOPETIKEG EKPOATEIG KAl CLUROAICHOLG TNG SIAiPEONG SLO
AKEPAIWY APIBUGYV

» O akepalog aplBuog P diaipei Tov a n o a SiaipeiTal ammo Tov B
» B\a
» a:p
> a=p*A



1510TNTEC TNC SIAIPETOTNTAC

Mpodtaon 1.2.2. Zra napaxdie ta a, b, ¢ ivar axépaior.
1. I'a wade axspaw a. a # 0, wyver a|l0 xar ala, onAdadn o a diaipei 1o undv Kal OV £QUTO TOU.
2. INa kdde axepao a wyver 1|a, onidadn o 1 draipel kKdde akepalo.
3. Av c|b ka1 bla, tote xkai c|a.
4. Av c|la war c|b, tois kat c|llka + b yia omowvobnmots axspawuvug k, L
5. Av bla tote xat bk|ak yra omowwvdnmote axspaio k # 0. Avuopogpag, av biklak tots xai bla
(Mapatnpnote ot k # 0 agov dev Eyouus opiost o 0 | 0).
6. Av bla xat a # 0, e |b| < |al.
7. Av bla xkat alb, tote a = £b.
8. Av bla kar a # 0, ore xat (a/b)|a.
9. Av b)|a, xat ba|aa, tots kat by ba|a, as.



ATTOSEICEIC

Anodeién. Exoupe:

1.

2.

O=a-0xkamma=1-a
a=1-a

b=c-kxavna="b-l,apaa=clk-l)

.a=ca’, b=cb,omoe ka+lb=cdka +1b)

a=b-c apalal =|b|-|c/c# 0, apot a # 0. Enopéveg |b| < |al.

la| < |bl.

ruvenog |a| = |b|, dnAabn a = +b.

. ak=(bk)-c=(bc)k, apa (a—bc)k =0 onote kara = be, apov k # 0

. Ano tov oplopo g Spetotnag enstat out a # 0 kv b # 0. Aoyw wg 6, |b| < |al km

8. a = be. Enaibn a # 0 énetan ou kat ¢ # 0, apa cla.

9. a; = bic; ka1 ay = byey, apa ayay = (b by)(c;c).




2. No amodzrytel 6TL:

(i) To ywwopevo 600 HUHOYIKOV UKEPULGOV VUL apTios aprfpoc.

(ii) To TeTpayovoe kabs TeprTToV UKEpELOL EIVUL TS HOPOENS 8. +1. ieZ.
AINNOAEIZH

(1) Ectm 6vo dwdoyikol axépoiot a, a+1 .

* Av 0 @ etvol dpTiog, OMADON g = 2x . xkeZ . TOTE

ala+1)=2-x(2Zx +1) =24, @pnioc.

A

 Avo o eivol mepitToc, onAodn a= 2k +1_, keZ | 161E

a(la+1D)=2x+1D(2x+2)=2-2x +1)(x +1) = 24 _ dapmioc.
i

(11) Eote o mep1ttoc a =2k + 1, x=Z . Tote £yoous

al =2+ =4x? +4x +1=Ax(x +1D)+1=4-21+1=81+1_ 1leZ.

e
-
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